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POLITIKAI LAP.

Megjelenik hetenként kétszer, csütörtökön és vasárnapon.
SzcrKesztöség és kiadóhivatal: 

Szid on József könyvnyomdája, Lugos (Vértes-palota).

Nemzeti munka-forradalom.
Lugos, január 27.

(G. J.) E század a közgazdaság forradalmá­
nak korszaka. Valóságos harez az a küzdelem, 
melyet az egyes közgazdasági ágak az ipar, 
kereskedelem és mezőgazdaság egymással 
vívnak.

A világ egész egyetemének tulajdon- 
képeni politikája a közgazdasági megerősö­
désen nyugszik. Hisz csak a minap mondotta 
a fránézi a kereskedelmi miniszter, hogy a í

Felelős szerkesztők:
Or. Haus József és Dr. Franki Béla.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Előfizetési árak
házhoz küldve vagy bérmentes postai szétküldéssel: 
Egész évre . . 16 kor. I Negyedévre ... 4 kor. 
h élévre .... 8 „ | Egyes szám ára 16 fillér.

mi még sem vesztjük el véglegesen remé­
nyünket és bízunk abban, bogy a magyal 
kisiparosság egyszer igazában kezébe fogja 
venni országos szövetségének ügyét, mely 
egyedül tudhat számára biztosítani megfelelő j 
helvet a nemzeti munka küzdelmében.

nagyváradi püspököt, hogy az épület felszente­
lésén részt vegyen. Dr. Radu engedve Öméltó­
sága meghívásának, vasárnap városunkba érke­
zett s az ünnepélyes aktuson részt vett s né­
hány napra most városunkban időzik. Az il- 
lustris vendég, a püspöki palotában van meg- 

A kisiparosoknál fokozottabb remény- szállva.
nyel, szebb jövőre jogosító Irodalommal j Popetz városi tanácsos szem- 
állnak hadba kereskedőink. Valóságos harcai baja. Hetek óta nagybetegen őrzi a szobát 
nadó. melyet a kezdeményezők az ország Popetz Simon városi tanácsos. Súlyos szembaja 
kereskedőihez intéznek. ; mely a munkára képtelenné teszi, ma i

Sereg, tábor, kard és harez jelszavai a f„rdult ugyan de
már jobbra 

még vagy két hótik távol
Fs hihetőleg e , fogja tartani hivatalától. Az ügybuzgó tisztviselő 

a ' szavak nem üres frázisok, hanem tett erős, j ennek daczára ma fönjárt a hivatalában.
ifjú 'katonák munkájában való bizodalom „ . ,

1 1 Restauralas a városházán. Nagy
munkában vannak városháza emeletén. A pol-

franczia közgazdaság, ipar, kereskedelem és | megindult mozgalomnak, 
mezőgazdaság szervezeteivel egyenesen 
köztársaság védelmére szolgálnak.

És valóban, minden ország anyagi és kifejezései. E szavak önkéntelenül népfel-
kulturáiis jólétének, felvirágozásának talpköve belesre emlékezik a gondolkodót. Hát tény- - , . -/ , , n , 1 . , . , I, ,, , , ... , gaimestei és városi főjegyző hivatalos helvisé-szervezett es egységesen rendszeresített leg népfelkelés ez, melynek ezelja, hogy , , J ,, .. „ , , . , , , j , ...... . . , geben, valamint az ülésteremben, alapos tavitá-Jcozgazdasagi .állapotában fekszik, a hol az i munkára szólítsa azt a legutolsó falusi szató- g , , ’ 1 J. .... . . Xt- , 'okát tettek elő. Most ép testik a szobákat a
ipar, kereskedelem és mezógazdasag egyen- <?s°t 1S> ^>ncs okunk kételkedni abban, hogy I a • , ,. . ,. I , , ■ , 1 i »Jiok újra mázolásán fáradozik embereiveljogú es rangú tényezői a nemzeti munkának. ‘e szövetség fontos feladatokat lesz hivatva j Dejl szol)afegtß & ra.í/oW e,vel

Ezt a tantételt, agy látszik, mi is érteni j betölteni a magyar kereskedelemben. Annyi } 8 „
kezdjük már. habár későn, de még nem bizonyos, hogy e szövetség, ha komolyan' enyes esküvő. Hétfon délután 4
elkésve. , fogja felfogni küldetését, a magyar kereske- “la l,r '»ogsánon oltárhoz, Jariuay Antal

Mindegyik közgazdasági ág, tudatára delmi foglalkozást, mint a magyar nemzeti 
ébredt már e fontos feladatának és mind- munka egyik tényezőjét tisztelné, becsültté

fogja tenni.
De a inód, melylyel ezen szövetségi; 

czéljait el akarja érni, — hibáztatandó, j
Agresszív a szélsőségbe menő, támadó fellé- nafD°k x oltak: Jarinay Géza hon véd törzsi 
pése, mely a közgazdaság harmóniájának ^ze8c,'ro1 J* b,eiui C'éza, u vaskör bányatelep 
megbontására irányul, — veszélyes követ- iizcwvczet,ijo. A fiatal párt számosán üdvözölték, 
kezményekkel járhat. Minden osztály igye­
kezzék a maga jogait
tűrő módon érvényesíteni, de más osztály j amint nekünk jelentik, Báziáson is megalakult 
érdekeit, létjogosultságát ne sértse, mert ez j a fiókegylete. A mozgalmat az odavaló állami 
nemtelen szándék. Az ilyen törekvésnek ; tisztviselők indították s hamar elértók azt íz

egyik egyaránt részt követel magának a 
magyar nemzeti munka forradalmában.

Egységesszervezkedéssel akarja minden 
osztály a nemzeti munkában megillető 
jogait kivívni. És nincs is inás formája e 
czél elérésének, mint az erőknek egységes 
egészbe való tömörítése. A szervezett és 
fegyelmezett hadsereg tömött sorain nem is 
juthat keresztül egykönnyen az .ellenség !

Magyar gazdáink, kis és nagybirtokosok 
már régóta egységes szövetségben állanak

a magyar kereske- _ -»------- j •*n«n
facseti szolgabirö Sohöniezer Ella urhölgyet, özv.
Schönitzer Mária úrasszony leányát. A násznép 
menyasszony nagyapja, Holez Adolf házában gvöle - 
kezett. A rom. kath. templomban előkelő s szép 
számú közönség vett részt a szertartáson. Nász­

törzsorvos

A magyarság védőbástyái. A
megalkuvást nem j Délvidéki Magyar Közművelődési Egyesületnek,

és velük szemben, mint tömött haddal szem­
ben igen sokszor hiába való volt a másik, 
két közgazdasági ágnak : a* iparnak és 
kereskedelemnek küzdelme. Szervezetlen­
ségükkel járó ezen meddő küzdelmet belát­
ták iparosaink és kereskedőink. Kisiparosaink 
két év előtt országos szövetségbe léptek. Az 
a hatalmas, nemzeti programra, melyet a 
kezdeményezők a kisiparos szövetség elveiül 
és feladatául kitűztek, — uj reményt keltet­
tek bennünk, hogy ime végre az ország nagy­
számú kisiparos osztálya felébred évtizedes 
tespedéséből és önönmaga fogja kezébe venn 
saját ügyének vezetését. Sajnos, hiába bíz­
tunk a kisiparosság ébredésében, mert a 
kisiparosság akareterje nem mutatkozott meg 
teljes egészében és szépen megindult szövet­
ségét csak emlékül hagyta reánk. Bizonyos, 
hogy a kisf^tirosság testét mélyen fekvő 
betegség gyötri, ha a kínálkozó alkalmat, 
mely hivatva lett volna munkájának becsü­
letét kivívni, — nem tudta megragadni. De

alapja nem erkölcsös és mint ilyen nem örvendetes eredményt, hogy azon a nemzelisr d 
számíthat, a társadalom elismerésére, támo- j vidéken egygyé tömörült a hazafias elem \ < 
gatására. j egyesület elnökévé Dömörtötfy György jő vám-

A napirenden levő közgazdasági fórra- j hivatali főnököt, a délvidéki kulturmissziómik 
dalomban, — mely a magyar nemzeti munka j egyik legtevékenyebb apostolát választották mw 
becsületének kivívására vezet, - ki kel! ' Pitrelcli nyelvrendelele és i 
forradm az erőknek, melyeknek czéljuk nem ; csehek. Prágából jelentik, hogy a >Csa<« 
egymás kiiitására, hanem támogatásain tegnapi száma kikel Kramarz ellen, amiért a 
törekedni. hadügyminiszter bizalmas rendeletét a nvelvtan-

Legyen harez, forradalom de olyan j folyamok tárgyában az ifjuesehek sikerének 
hogy annak beke, anyagi és kulturális jólét! mondotta. Nem egyébre adták ki azt a bizalmas 
legyen az eredménye.____ rendeletet - Írja a >Csae«, - mint a magya­

roknak adott katonai engedmények hatásának (_J J DO NSAG O K. I lerontására es a Balkánon készülő eseményekre
A szerkesztősig, kiadóhivatal és könyvnyomda véres! és 

megyei távbeszélő-száma Sí.

Podwinetz Izidor

való tekintetűd. De mihelyt a Balkán-félsziget 
felett elvonul a háború veszedelme, megindul 
ismét a germanizáczió a közös hadseregben. A 

Dr. Radu Lúgoson. A püspöki czjkk szóvá teszi az orosz sajtónak azt a véle- 
palota egyik szárnya, mely építkezésnek maga j ményét, hogy a közös hadügyminiszter rende- 
Dr. Radu Demeter püspök volt a kezdemé-j lete az első erős támadás az orosz hegemónia 
nyező, nemrégiben elkészült. Dr. Hosszú Va-jelien és az első lépés a federal izmus megváló 
zul jelenleg lugosi püspök meghívta azért a I eitáeára a közös hadseregben.

bútor, pénzszekrény, ffíTz) If T2) varró-csÍrógép- I i irmno Ikubella-M-Ür 
varrógép és kerékpár I V I OA IQI Q javító - műhely LUUUo saját házába n
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Délvidéki Liionk

Kereskedő ifiak bálja. A hely­
beli kereskedő ifjak egyesülete február hó 13-án 
fényesnek Ígérkező bált rendez a „Magyar Ki­
rály“ szálló emeleti termeiben. A díszes meghí­
vókat most küldi szét a vezetőség.

Halálozás. Súlyos csapás érte Bild
Márton iparos polgártársunkat és családját. Édes
anya, özv. Bild Jánosáé szombat éjjel hosszas 
szenvedés után 82 éves korában elhunyt. A 
tisztes matrónát hétfőn d. u. 4 órakor helyezték 
örök nyugalomra a rom. kath. szertartás sze­
rint. Az Andrei-utcza halottas háznál a „Lu­
gosi Iparosok Dalköre" is megjelent, hogy az 
elhunytnak a végső tiszteletet megadja.

Vj vonat Yersecz és Pancsova 
közt. Hír szerint május 1 -tői egy uj vonat 
fog közlekedni Yersecz és Pancsova közt. E 
vonat a hajnali órákban indul Verseezrol és 

geli y48 órakor érkezik Panesovára.
4 Miegrendszabalyozott károm­

kodás. Pittreich hadügyminiszter körrende­
letét intézett valamennyi csapattesthez, melyben 
szigorúan meghagyja, hagy a tiszteknek és sar- 
zsikuak tilos alantasaikat nemzetiségükre vagy
vallásukra való megjegyzésekkel bántani. Így ] meg, s még aznap meg is halt. 
hát a káromkodásokban nem marad meg csak Veszélyes örült. Pieszku János né-
a családi állapotra való szemrehányás. És soha1 metbogsáni lakoson már régebb ülő óta voltak
se fogják a derék katonák megtudni, bogy kinek * -'-"--‘'u- - ...... .
a keresztanyja vagy ángya milyen nemzetiségű 
vagy vallásu volt.

reg.

1904

SZÍNHÁZ.
A »Lotty ezredesein*, nagyon jó! mulat­

tunk, mert Virág Ferenc/. Dickson Jolin és 
Tihanyi Miklós Daventrv Tom szerepében olyan 
kitűnő együttest játszottak, hogy ennek a neve­
tésre szánt bolondságnak minden előnyét pazarul 
dobták oda a publikumnak. Lányi Edit kis­
asszony olyan chanteuse exoontriquc volt a 
ki az első támlás székek legkopaszabb hábi- 
tuéjének is a gukkert kényszeríti kezébe. A 
szinészeti próba jelenőtökben minden váriáczióban 
minden alaknak annyi életet, temparamtumot 
tudott adni, hogy a közönséget teljesen lebilin­
cselte. S a mi egy pár száz embernek tetszik, 
ott kritizálni, tudákoskodni, i gy.szerűen vétek és 
ostobaság volna. Szép volt, kedves volt, gyönyö­
rűen tánczolt és jól énekelt, punktum. Lápossy 
mint zongoramester neveltében úgy esik le a 
székről, hogy más embernek ketté törne az ol­
dalbordája. De ez már az ő tánczmesterségével 
jár és veszély nélkül vágódhutik el a tőidre 
úgy, hogy a közönséges lomba ember menten 

I ott ragadna. Lápossy nemcsak maga remek 
Masnap reggel eszméletlen állapotban találták táncZ0Sj hanem a színpadi tánezokou meglátszik,

hogy ügyes táneztanitó is.

lesse, Pás de quatre, négyes, boston keringő, 
magyar kör, graciana, fátyoltáne^, pan de pati- 
nier, prinz cuvottc. A vizsga után általános
tánczestély kö yctkey.1^

Tehén^vigtyáA? Buzlási utczá- 
bau. Az éjjel nagy siránkozva panaszolta a 
rendőrkapitányságon Beck Józsefné, hogy a 
Buziási utcza végén levő istállójukból, két te­
henüket ellopták. A 600 korona értékű tehene­
ket, 7—11 óra között vezethették el az istál­
lóból eddigelé ismeretlen tettesek. A rendőrség 
scendözség erélyesen nyomozza a tolvajokat.

Végzetes feledékenység. W a u 
schein Szilárd turnszeverini gyümölcskeres- 
kedő a múlt héten Orsovára ment, hol a Fehér- 
kereszthez czimzett vendéglőben szállott meg. 
Vacsorára oly nagy mennyiségű szeszes italt fo­
gyasztott, hogy késő éjjel jól beasszékurálva 
került fel emeleti szobájába. Reggel leié felébredve 
ki akart menni, de mert a szoba ajtaját — hi­
hetőleg mámorában — nem tudta feltalálni, 
kinyitotta az ablakot — megfeledkezve arról, 
hogy emeleti szobája van — s kilvpet rajta.

A vándorlegény. Becsből mindig 
kutyaszelek és kutyahongok jutottak el hozzánk. 
Es ezek a hangok nem igen tudták a magyart 
megnyerni' Ha azonban Pitreich és Lueger urak

észlelhetők a delirium tremens ezáfoihatatlan 
jelei. Az utóbbi időben mindenkit megöléssel
vagy felrobbanásai fenyegetett. Tudták róla |hdyett Eysler Edmond szól hozzánk; akkor el- 

Elistuerés a postásoknak. Hire- hogy mérget, meg robbanó-szereket rejteget ma- j hiflzszük, hogy a német városföldjében gyöke- 
novmi Károly kereskedelmi miniszter meleg- gánál s téltek is tőle, mert az utóbbi időben ,.ezg Kzent királyunk nevét viselő dóm 
banga leiratban fejezte ki elismerését az ország több kutyát pusztított el mérgezéssel. Hozzátar- ^vnyökában igen is van gemütlichkeit és fakad- 
összes posta- és távirda-alkalmazottainak azért, tozói a hatósághoz fordultak támogatásért. -^z;tlak még jó keringők. A vándorlegény kedves 
mert az újévi posta- és távírdái forgalmat oly el is rendelte a házkutatást, mely alkalommal, zen^jgnek szerzője révén bizony hamarabb 
mintaszerűen bonyolították le. | Pieszkunál ő db. dináraitól, 3 gyutacsot, o meter j összetudnáuk barátkozni a bécsi testvérrel.

Tánezvizsga. A lugosi áll. főgym- : gyujtózsinort, 1 db. dinamittal töltött fadarabot i m-nt az c.g^sz felső és alsó parlamentjük utján 
nasium kebeléből alakult táncziskola növendékei' és 5 drb. megmérgezett kolbászdarabot találtak j (lejegj{czi<5stul miniszterestül együtt. Nagy 
e hó 30-án, szombaton a »Magyar király* szál- nála. E körülmény és szokatlan gyanús visel- érdeklődéssel várta is a közönség ezen Operette 
loda táneztermében zártkörű tánezvizsgálatot' kedése arra indította a főszolgabírót, hogy elme- c|őadásnL s tényleg a siker megfelelt a váru- 
rendez melyre Mészáros Illés oki. táneztanitó beli állapotát vizsgáltassa meg. Ez nyomban hozásnak. S a mikor erről referálok egy szer- 
és a rendezőség tisztelettel meghívja az érdek- elzáratta a községi fogdába s itt állítólag meg- 
lődöket. Belépti dij: személyenként 2 korona, mérgezték. Pieszku, kinek a zárkába egy üveggel 
családjegy 4 korona. Gymnasium növendékei pálinkát adtak be, másnap hirtelen elhalt, mely 
1 korona 40 fillér. A vizsga kezdete este 7 óra- körülmény hozzátartozói gyanúját fólköltötte 
kor. Vizsiza-tánczok : Tánezállások, polka nob- [ vizsgálat ezek alapján megindittatott.

A

kesztői intimitást kell elárulnom. Zenereferen- 
sünk tegna]) este a korzó kávéházban egy uhu 
szül.kontrát veszített. Ennek azután kettős 
szomorú hutása vala. Először is ideg rázkódást 
szenvedett. I)c ezt kiheverte. A partnere

I nyitá a iáknak rügyeit, csókot lehelvén minden i még csak gőgiesél, lábai örökösen izeguek-mo-
zoguak, csupa élet, csupa megelégedés mindenIbolykánk rBQ6]G. I fűszálra, minden virágszálra s a hol megjelent,

Behunyta szemét a természet, hogy téli' „tt az örömnek, boldogságnak és megelégedés­
álmot aludjék, s majdnem ujjáébredésével uj nek képét tárta fel. S mikor elvégezte dolgát, az 
szint, uj életet öntsön az örök anyagba. j aranyos és kedves kis anvgyalkát nem engedtük

Rideg lepellel takarta be magát, mert a visszaszállni pajtásaihoz a menyországba, itt tartót-- j ébredni az emberi lét gyarlóságának s megérti 
fagyos ködön átszűrődő bágyadt napsugárnak ' tukőt, hogy legyen a mienk, hogy az a vidámság, ! a korszakot, melyben neveltetését nyerni fogja

s vájjon megérti-e? .... Oh mily drága le­

vonásán: szive dobog, idegzete működik, de az 
indulatok és szenvedélyek még szunyádnak lel­
kében, messze még az idő, mig tudatára fog

hogy hozzák rendbe a földet. S e kis napszá­
mosok hozzá is fogtak legott a munkához, le­
vonták az öregről a takaró leplet, megnyitották 
az enyhe zephir szellők zárait, pázsitos szőnye­
get vontak a kopár mezőre, felébresztek a da­
los madárkákat, hóvirággal s ibolyával ékesítet­
ték föl az erdőt, mezőt s mikor már minden 
fölébredt, megnyílt az ég és egy szárnyaitól 
megiosztot aranyos kis anygyal szállt alá a földre, 
mondván: „Eljöttem hozzátok, én vagyok a ta­
vasz !" s szemeiben égő csillagokkal, arczárói 
örök mosolyt, szelídséget, értelmet árasztva bű- 
bájának varázsával, bejárva bérezel, rónát meg-

zord lehellete zsibbadásba ej lé tagjait. Árván, j megelégedés és boldogság, mely az c nyomában 
dideregve repdeső madárkák csicsergése mellett j jar> örökös legyen közöttünk, 
álmodozott az uj tavaszról, mialatt a menyor- j Azóta itt is van örömünkre, boldogságunkra 
szágbau Isten angyalai tanácsot ültek s sorsot j s elneveztük őt Ibolykának, a tavasz első virágá- 
huztak, hogy ki legyen ez évben a tavasznak nak, mert ő lett a mi házas életünk tavaszának 
hirdetője. első virága, első csemetéje, magához ölelő köl-

Igy múltak a napok, miglen egyszerre egy csönös szerelem záloga, mely az élet küzdel- 
szép reggel a keleti ég kárpitján rést ütött egy inéiért, a napi gondok közt clfásult keblünkre 
kisdet napsugár s fölkelté a természet manóit, édes vigaszt, jóleső megnyugvást áraszt.

Itt van ő most körünkben, dédelgető kar­
jaink közt s nem szűnő gonddal őrködünk kis­
dedünk minden életnyilvánulása fölött; ha nevet 
vele nevetünk; ha sir szivünk összeszorul s 
kutatjuk szorgosan feleségem és én azt az okot, 
mi szemecskéiben azokat a gyönyörű kényeket 
fakasztja.

Uralkodik felettünk e gyermek, mint egy 
kis királyné, rabszolgái vagyunk mindannyian, 
mindent ami után eped, amit szeme, szája óhajt 
elébe adunk, ahogy kéri, a maga módja szerint, 
csak ha nem is kéri, a maga módja szerint, 
vagy ha nem is kéri, hisz beszélni nem tud

künk e gyermek ! Szivünk s lelkünk gyönyörű­
sége, bálvány, családi életünk éltető napja me­
legedő verőfénye! ő sugároz reánk megnyugvást, 
ha munka után pihenésre hajtjuk fejünket, csak 
nevet és örül, mert tudatlansága jelen korsza­
kában nem lát s nem érez egyebet, mint a nap 
derűjét s szeretetünket; vajha ne tudná meg 
hogy sírni is van ok elég e világon. Ha ráte­
kintünk, elfeledünk mindent minden méltatlan­
ságot, melylycl a mindennapi élet forgatábau 
gyakran találkozunk.

Mily kedvesen gagyog, mily okos szemek­
kel néz hol anyjára, hol reám, mintha megér­
tené gondolatainkat; kell hogy értse, hogy e 
földön nines jobb s liivebb támasza, istápolója, 
nvnt mi vagyunk.

11a leáldozók a nap, elszenderiil az édes 
bölcső lágy ölében; nőm fóléje hajolva elmerül 
nézésébe piliegő kis keblének, s mialatt ránk 
borul az éj csendes árnya. Ibolykánk már an­

gyalokról álmodik. I)r. Révész Vilmos.
Fölöslegessé teszik az inylemez használatát. A szájból kivenni nem kell, nem is lehet 
Egy óra idő alatt tökéletesen lehet vele beszélni és rágni. 3» 10 évi jótállás. W 
F) Q von Q T egyedüli specialista a szájpadlás nélküli müfogak készítésében
L)cll llctCJ • Budapest, VII. kér., Kerepesi-ut 26. sz.
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8. ez Délvidéki iLapok
azonban nem akarván vele határidő üzletet 
kötni, ennélfogva rendezési és lovaglás ügyben 
vau elfoglalva. Elmentem tehát a , német és 
magyar volt dal-egyesületből egyesült most

jobb szerepet közzé soiozliatja. Ks most bo- 
esáson meg nekem tt direktor ur: a szere]) osz­
tásban az egész előadás kárára, volt valami 
hiba, a melyet láttunk, éreztünk s a melyet azt

már a sztüon orcheszter által megerősített nem- hiszem ő ismer legjoobau anélkül, hogy azt
zeti tárogató egyesület“ egyik tagjához, hogy 
segítsen ki a bajból. Ez azonban kijelentette, 
hogy az egyesületnek és az ő tekintélyének 
kockáztatása nélkül egy operettről zenekritikát 
nertv irhát, hanem majd ir, hogyha Bállá direk­
tor Wagner trilógiáját fogja előadni. Itt tehát 
hoppon maradtam. A Gyuri meg a Franczi 
prímások aludtak. Elmentem a városi doboshoz, 
ott meg azzal fogadtak, hogy repedt bordákkal 
fekszik betegen és pedig azért, mert a vándor- operette. 
legény előadásán annyit nevetett, hogy gyenge 
bordái nem bírták. Nohát ha a vándorlegény 
sikeréhez ennél a körülménynél nagyobb bizo-

részletezném kellene.
Még a Gorkij féle darabot ismételték 

ugyanazzal a szereposztással és ugyanazzal a 
bravúros játékkal, mint az első alkalommal.

Színházi műsor: Csütörtök: itt 
először »Niobe« operette. Pénteken: »Válás 
után« bohózat. Szombaton másodszor Vándor- 
legény. Vasárnap este itt először »Bob herczeg«

Színházlátogatók ingyen kapják a 
helybeli színház tervrajzát csinos kivitel­

804. szám kig. 1004.
Hiédteiniériy.

Közhírré tétetik, miszerint Lúgos 
városának 1002. évről szóló zárszámadása 
elkészült, az a hivatalos órákon belül i. 
é. január 27-étől február hó 10-ig bárki 
által a városi számvevő irodájában be­
tekinthető.

Lugos, 1004. január 25.
Marsovszky polgármester.

Csorba István
elektro-technikai vállalata

nyiték vagy jobb kritika kell, akkor tessék ’bcn >Az arany kol'onához<; czimzett öchattoles 
keresni akinek tetszik. Hát persze hogy megint jMlhi$1>';félc 8zcszes italok különlegességi üzle-
csak Virág Ferencz az oka a szegény dobos 
katasztrófájának. Miért tud olyan ügyesen masz­
kírozni játszani és mókázni. Lányi Edit az ő 
természetes fekete fejével jelent most meg a 
színpadon. A kályha melletti főhadiszállás, 
mely azóta a színházi fodrászszal mint szakem­
berrel erősbödött, — rögtön meg is indította a 
szavazást, hogy igy, vagy amúgy szebb-e a 
Lányi Edit. A szavazatok eredménye az volt, 
hogy kinek a szőke, kinek a barna. Meg kell 
emlékeznünk még Áldory Lászlóról, aki szerepeit 
mindig finoman kicsiszolja és kellemes hangjával 
minden pániját nemcsak érvényre juttatja, hanem 
t-ljes szinpátiával is fel tudja ruházni.

A tiolovai nabob. Ez a darab olyan 
szükség* 8 minden magyar szinház repertoirjához, 
n int a só a mi mindennapi kenyerünkhöz vagy 
esetleg pecsenyénkhöz. Az ilyen fajta darab 
megalkotja egy egy heti műsor gerinezét, a mely 
íörül az operetté és bohózat csak úgy libeg, 
obog, mint a fatörzs körül a lepkék és méhek 
erege. Szívesen la'tjuk ezt a darabot, mert 
iszen bus a mi húsúnkból és vér a mi vérünk­

ből. Ámde olyan sajátságos alakok élnek és tesz­
nek ebben a darabban, hogy a mesteri előadást 
feltétlenül megköveteli. Először láttuk Gerőffi 
Ilona kisasszonyt valamire való diámiti szerep­
ben és megnyugvással vettük észre, hogy Jób 
\ ilma szerepében híven játszotta az elkényesz- 
tetett náhob leányt. Areza, alakja illenek e 
szerephez és meglátszol, hegy különös gondot 
fordított is reá. Közönség köréből megjelent az 
első virágcsokor, a mely ez estén a kisasszony­
nak adatott. Varján Irma tehetségét, színpadi 
nagy routiuját, volt alkalmunk már méltatni.

1 adjuk már, hogy olyan orgánum, olyan hang 
felett rendelkezik, mely úgy hat. mintha a 
hangnak nem is a torok hanem a szív volna 
közvetlen forrása. Ezen előadáson még arról is 
meggyőzött, hogy a komoly drámai alkotáson 
kívül rendelkezik az enyelgő, a durczá-kodó, 
zsémbelődő érzelmek egész skálájának megfelelő 
játékkal és hanganyaggal. Tud előkelő lenni, 
jól áll neki a jukkerkedés és enyelgés egyaránt. 
Ezekkel a tulajdonságokkal és tehetségekkel 
meg is játszotta briliánsán Szentirmayné szere­
pét.Bállá Kálmán snaidig és mesterileg jellemzett 

1 alján főhadnagy volt és, — bár nem a mai 
kritikához tartozik, mint krónika iró feljegyzem, 
hogy jobb Biliezki magyar színpadon még nem 
játszott mint tiz évvel" ezelőtt Bállá Kálmán. 
Hj.di ! a d írek torsággal nem tart lépést a fiatal- 
ság. Nem tudom Bállá Kálmán mi szeretne in­
kább lenni : a tiz év előtt Biliezki vagy a 
mostani direktor. Majd megkérdezem a kályha 
melletti .bölcsektől. - Node -nekünk is volt egy 
Jó Biliczkink, mert Vitéz Róbert annyi köz­
vetlenséggel, oly ■ természetesén mutatta * lie ezt á 
jólelkii aranyos kis kadétot, hogy bátran lég­

iében Széelienyi-utcza.

Alegjóbb,legolcsóbb asztali 
viz a természetes szénsavas 
BUZIÁSI SAVANYÚVÍZ.— Kapható 
mindenütt. Főraktár Lugos ré­
szére: FriedM. fia.Telefon 56.

Lúgos, Sséc/u nj i-utcsa j.
Villamos taszterek raktára.

Kiadó-laptulajdcmos : Szidon József.

nyílttér.

Egy háztartási 
mérleg ingyen.

zobafestő és mázoló

Lut/os, Szcnde-utcza j.

villanyszerelési vállalata és lakatos-műhelye

Uil íuiudennemii e szakba vágó munkákat.

Lúgos, IVeissrutcza /.

Mesés olcsóárak mellett 
küldöm szép tulhalmo- 
zott raktáromból világ­

hírű kiválóságukért 
általánosan kedvelt 

Mexikó ezüst árui­
mat és pedig :

G darab mexikói ezüst asztali kés,
» » » evővillát,
* » » evőkanalat,
» » » kávéskanalat,
» kiváló desszertkést,
» mexikói ezüst levesmeri tő kanál,
* » » tej merítő,
» elegáns szalon asztali gyertyatartót.

46 darab összese# csalj 6 írt 50 Hrajczár.
Minden megrendelő ezenkívül jutalom- 

képen egy szavatosság mellett pontosan mű­
ködő 12'/2 kiló bordóképességü háztartási 
mérleget kap teljesen díjtalanul. A mexikói 
ezüst egy teljesen fehér fém (belül is), melynek

0
6

12
G
1
1
2

és kiváló minőségéért 2o évitartóságáért
jótállást vállalok. Szétküldés a pénz előleges 
megküldése esetén vagy utánvéttel történik az 
európai raktárból.
Scheffer D. Sándor Budapest,

VIII. Bezerédy-utczn 3. szám.
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(kalocsni)

vízmentes gumi-hóczipök melég teveszőr béléssel, férfink, nők 
és gyermekek részére; teljesen vízmentesgumi-vatiász-esizmák
férfink részére, legjobbnak bizonyult minőségben, eredeti orosz gyárt­

mány, tt szt-pétervári gumi-czinőgyár gyártmánya 
KOílCSÖLYÁX : Halifax, Jackson Haines, Gazella és Columbus.

I.og’utányosabb árban kapható

SÉtlolaEíil
VI., Andrássy-út 2. sz
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Árjegyzékkel ingyen és bérmentve szolgáiul.
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347. szám kig. 1904.

Hirdetmény.
A legközelebbi lúgosa

országos vásár
1904 február 5-én kezdődik és 
1904 február 7-én végződik.

A polgármester.

2!tr)2. vilid. Kziím. mon

Árverési Iiiríieímény.
Alulirt bírósági vliaji<> az 1881: LX. 

tez. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi. lmg\' a lugosi kir. jbiróság 1002. évi 
y. I. 889 ői. sz. végzési* következtében ilr 
1 Iausz .József űgvvdil által képviselt llhuiieii- 
feld Ail oil' javára. Sosdi.in Nikolae és Sainla- 
esesku dordáiika ellen 12 k 3.) f es jár. erejéig 
11)09 november 20-án foganatosii ott kielégítési 
vliiijtás utjá.i Ívé- fülül foglalt és 00.8 kra be­
csült sertések, szalum, gazdasági felszerelés, 
ló, széna, szarvasmarhákból áll > ingóságok 
nyilvános árverésen eltidauiuk.

Mely árverésnek a Ingosi kir. járás­
bíróság 190?. évi V. I. 889/4. sz. végzése- 
folytán 12 k 35 f tőkekövetelés, outiéit 1900

szent. 20-1 ól jiírií <í százalék kamatai, egy- 
liarmad százalék váltódj és eddig összesen 30 k 
02 lillien hirdilag már megállapított költségek 
erejéig Uoldnnm vhajtást szenvedettek laká­
sán leendő eszköz ■ csere 1904 február 5-én, 
d. e. 81/., órája határidőül kit űzetik és ahhoz 
a venni szánd dtozók oly megjegyzéssel 

1 hivatnak meg. hogy az érintett ingóságok az 
1881 : LX. t< z. 107. es 108. §-a értelmében 
készpénz fizetés mellett, a legtöbbet Ígérő­
nek heesámn alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat. mások is le- és felül foglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881 : LX. tez. 102. §-a ér- 
telmében ezek javára is elrendeltetik.

Lugos, 1904 január 22.
Frank Zoltán, kir. bir. vhajtó.

Délmagyarországi Í6W ÜWb a a i Ú u M

Megl livó.
A Délmag-yarországi IImik v. t. Lúgoson

190* február !*-(«, Vasárnap d. 1.11 draper az intézet helyiségeiben (R.-íagos, Bésán-palota)
tartandó

II. rendes évi közgyűlésére.
NAPIREND: “*

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes kiküldése.
2. Az igazgatóság évi jelentése és a mérleg előterjesztése.
3. A felügyelőbizottság jelentése.
4. A tiszta nyereség hováforditása, valamint a felmentvény iránti határozathozatal.
5. Egy igazgatósági tagnak 1 évre való megválasztása.
8. Egy felügyelőbizottsági tagnak 2 évre való megválasztása.
7. Netán! indítványok az aladszabályok 12-ik t?-a értelmében.

14. g. A közgyűlésen résztvehetnek mindazon részvényesek, kik 3 nappal a közgyűlés megtartása előtt a le nem járt szelvényekkel ellátott oly 
részvényt tesznek le az igazgatóságnál, mely legalább 30 nappal előbb íratott át a letevő saját nevére.

vagyon Mérleg-számi a.
Váltó jelzálog biztosítva

bankszerfí
Jelzálogkölcsön 
Pénztár ...
M. kir. postatakarékpénztár, eheque-sztfmla 
Bútor

10°/0 leírás
Zálogkölcsön 
Törlesztéses kölcsön 
Osztr.-magy. bank, giro-száml 
Óvásdíj
Hátralékos kamat 
Átmeneti visszleszámitolási kamat 
Átmeneti engedni, jelzálogkölcsön-kamat 
Átmeneti engedni, törlesztéséé kölcsön-kamat

£,50535 90 
989266 74

7988 30 
798 83

1539802 ti4 
419(147 23 

35G75 82 
5598 84

7189 47 
172U — 

239887 92 
23200 62 

16 51 
316 57 

4208 21 
431 74 

1809 18
2279504 75

Részvénytőke, 2500 drb telj. heti/., részvény ä 
Betét ......
Hitelezők, folyósított kölcsönökből visszatartva 
Visszleszámitolás ....
Betétkamatadó .....
Átmeneti kamatok ....
Tartalékain]) .....
Engedm. törlesztéses kölesön
Engedm. jelzálogkölcsön
Adó és közköltség ....
______ Tiszta nyereség

200 K 500000 — 
674341 35 

11195 93 
833758 65 

802 58 
30662 59 

5000 — 
145233 55 
30852 — 

6000 — 
41658 —

Teher Nyereség- és veszteség-számla.
2279504 75

Jövedelem

Adó és közköltség 
Bélyegilleték 
Folyószámla-kamat
Üzleti költség 
Tiszti fizetés 
Házbér
Bútor 10% tárás
Tiszti lakbér 
Visszleszámitolási kamat 
Betétkamat 
Betétkamatadó 
Engedm. törlesztéséé kölcsönkamat 
Engedm. jelzálogkölcsön-kamat 

Tiszta nyereség

Dr. Makay Ágost s. k,, vezérigazgató.

. 6000 —

. 1569 12

. 202 73
, 4492 83
. 8395 08
. 1600 —

798 83
. 2106 66
. 22001 79
. 14821 14
. 1482 11
- 3942 72

666 79
. 41658 —

109737 80

Kamatok váltókamat . . 79896 71
jelzálogkölesön-kamat . 10254 95
zálogkölcsÖB-kamat . 115 22
törlesztéses kölcsön-kamat 19129 02

Átiratáéi dij, értékpapírok és értékeken nyereség 
Nyereaég-áthozat 1902. évről

109395 90 
164 44 
177 46

109737 80
MorvátH Kálmán e. k., főkönyvelő.

Szidon József első délmagyarországi villanyerőre berendezett könyvnyomdája Lúgoson (Vértes-palota).


